

A kísérleti birtok.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló törvényjavaslat a kísérleti birtokok létesítését rendeli el. A javaslat szerint az ország egyes tájainak megfelelő gazdálkodás előmozdítása végett vármegyénként több, de legalább a járásoknak megfelelő számban kísérleti birtokokról kell gondoskodni. Ezeknek terjedelme 5—150 hold körüli lesz. Elismert borvidékeknél és gyümölcsstermő helyeken 5—20 holdes kísérleti szőlőtelepeket és gyümölcsösöket is kell felállítani. A kísérleti birtokok lehetőleg gazdasági szakiskolák területén, vagy ezeknek közelében állítandók fel, de vállalkozhatik saját birtokán ilyen létesítésre közép- és nagybirtokos is, esetleg maga az állam vásárol megfelelő birtokot és azt haszonbérbe adja, amely esetben a haszonbérlet lez a kísérleti birtok vezetője.

A kísérleti birtokok szakképzett gazdák vezetése és a földművelésügyi minisztérium vezetése alatt állnak, kísérletekre fordított kiadásait az állam megtéríti, a tulajdonosnak érdeme szerint jutalmat adhat, a haszonbérletnek pedig 50 százalék erejéig bérmegeterítést, illetve engedélyt nyújt.

Különböző kisebb kísérleti birtokokkal, növénykísérleti állomásokkal, stb. addig is rendelkezünk. Azonban csak szóróványosan, nem pedig járásenként, mint ahogyan azt a törvényjavaslat előírja. Ez azt jelenti, hogy az ország minden vidékén lesz kísérleti birtok. Senki sem kételkedhet tehát hogy az azon elért eredmények az ő birtokán el nem érhetőek, mert hiszen ugyanabban a járásban, ugyanolyan égnajlati és talajviszonyok között folyik a kísérleti birtokokon a gazdálkodás. Minden gazdának közvetlen közelében lesznek ezek a birtokok, minden gazda saját szemével győződhet meg arról, hogy bizonyos termelési rendszer milyen előnyökkel jár és bizonyos fajta növények termelése, vagy állatok tenyésztése haszonnal jár-e.

Igen fontos az, hogy az állam a kísérleti költségeket megtéríti. Fontos ez azért, mert a gazdák eddig óvakodtak új rendszerekkel próbálkozni, nem akartak a maguk kárán okólni és alkalmazkodni a közmondáshoz, amely úgy szól, hogy a járt utat a járattanért ne hagyjuk el. Most azonban, ha a szomszédban végzett kísérletek sikeresek lesznek, nem járattan ultra tér az, aki a bevált módzereket átveszi és maga is igyekszik úgy gazdálkodni, mint ahogyan ezt a kísérleti birtokon látta.

De igen komoly jelentősége van a kísérleti birtokok létesítés-

nyének azért is, mert a közép- és nagybirtokosokat serkenti, hogy hivatásukhoz illően jó példával járjanak elől és oktassák szemléltető módon a velük azonos viszonyok között gazdálkodó kisebb földmivelőket. Ezenkívül pedig igen sok képzett gazdának fog biztos megélhetést nyújtani a kísérleti birtokok kezelése. Fellendítheti ezen

az uton a középbirtokos a saját birtokát, a haszonbérlet pedig, ha még bérengedmenyt is kap, gond nélkül élhet és kis vagyont is gyűjthet, ha takarékoskodik.

Magyarországban számtalan kiválóan képzett gazda van. Ezeknek eddig nem állott módjukban az, hogy új termelési módokat kezdeményezzenek, ilyeneket kipróbál-

janak. Most megvan a mód a cél szerű és megfontolt kísérletezésre és pedig kockázat nélkül. Ez azt jelenti, hogy a szakismeretek létszerűen érvényesülhetnek, az elmélet megvalósulást kereset a gyakorlatban. És ha az elmélet helyes, akkor a gyakorlatban a több és jobb termelést eredményezi.

A ponyva irodalom.

(—ny.) A ponyvairodalom ellen egyre nagyobb mozgalom támad. Ezt a mozgalmat csak helyeselhetjük. Nem vonjuk kétségbe, hogy a széles nagy tömegeknek megfelelő szórakoztatásra, irodalomra van szükségük, melynek szabályai egészen mások, mint a magas irodalomé. Ebből világosan következik az is, hogy a tömeges irodalmi, szellemi szükségleteit nem lehet úgy irányítani, mint azt néme-lyek gondolják. Am ugyanakkor mégis véget kell vetni a ponyva selejtes terjesztésének, mely óriási mértékben büdös abban, hogy a széles rétegek szellemi édesurul és kivetkőzik a nemesebb emberi érzelmeiből. A tömegek kezébe nem es a helyes irányu, nevelő szándéku műveket kell adniuk, de ezeknek aztán valóban olyanoknak kell lenniük, hogy a tömegek lelcsigék, magukba szívják, szeresek ezeket a dolgokat. A tömegek új olvasmányainak nem szabad unalmasnak, mesterkéltetnek lenniük. A tömegek szellemi szükségleteiben az életszerűség és a természetesség az uralkodó szabály, mely iránt az emberek igen érzékenyek. A ponyva kérdése ezért rendkívül könnyes valami csak nagyon avatott kezekkel lehet hozzányulniuk.

Külön szempont azán, hogy a mai

szegény világban a ponyva rengeteg papírt fogyaszt, éppen akkor, midőn a szellemi élet nemesebb és nagyobb eredményei számára alig jut papír és nyomdaiesték. Milliós példányszámokról is hallunk. Legtöbbnyire igen selejtes, romlás és feüllettséget, hamis kalandvágyat terjesztő művek uralkodnak mostanában megdöbentöl méreteikkel a magyar könyvpiacra. Nemcsak az olvasók izlését romlják, hanem a kiadók is az alacsonyabbrendűség felé csábítják. A selejtesebb, alacsonyabbrendű hatmazárú természetesen sokkal jobban fogy, mint a nemesebb minőségű termék. Holott éppen a minőségi szellemi termék felé kellene fordulnunk a tömegek figyelmét. Nem igaz, hogy a tömegek feltétlenül selejtesebbet, az alacsonyabbrendűt keressik. A tömeg, már lelkével, nagy számban fogva is megításveteli az embereket. Azt hiszik, hogy a tömeg azonos az alacsonyabbrendűséggel. Holott az emberek milliói teli vannak vágyakozásokkal a szebb és nemesebb íráskól. Am alig van mód rá, hogy az emberi szellem és lélek nagy eredményei hozzájuk eljussanak. A ponyva százezres, milliós példányszámait elzárják ezt az utat. Petőfi, Arany, Babits és a nagy költők kiadványai népszerűségükkel

azt bizonyítják, hogy a tömegek szívesen veszik a legszebb, legmagasabbrendű irodalmi alkotásokat is.

A tömegeknek arra lenne szükségük, hogy a ponyva elvonásával együtt megismerkedhessenek a magyar és az európai klasszikus szellem hagyományával is. Amint a klasszikus zene máris óriási áradatban vonja magához az egyszerű embereket, úgy van ez az irodalommal is. A ponyva ellen az egyetlen ellenszer az, hogy jó és igaz irodalmat adjunk az emberek kezébe. De ezt a tevérséket nem mindentelre privilegizált személyek propagálásával kell szolgáljunk, mint azt utóbbi időkben a rádió és az újsáiban a ponyvát hisztóritami akará, olcsó magyar kiadványok „illetéke” teszi. A tömegeknek vezetőkre van szükségük a szellem területén, azonban ezek a vezetők egyedül nagy szellemek lehetnek.

A ponyva túltengése okvetlen megrendszabályozást követel és nem vonakodunk annak javaslatát sem, hogy a mostani papírhiány közepe tette, amikor a nemesebb kiadványoknak nehezebbé kellé kellé kúszniuk, valóban számolják fel az egész túltengő, selejtes ponyvairodalmat a helyébe adjanak a népnek és a ponyvát hadbelső „intelligensének” kezébe olyan könyveket, melyek az emberek, tömegek szellemi emelkedését valóban szolgálják.

Nincs megállás!

Nincs megállás az alkotó, nemzeti munka lendületében. Nincs megállás sem harcok honvédelmi mezsei frontjain, sem a belső frontokon.

Tudjuk, háta lsten, olyan megbízható helyekről tudjuk, mint például a honvédezerkar, vagy a német főhadiszállás jelentései, hogy honvédeink, a legelőbb vezetőiktől a közembereg olyan teljesítményeket adnak, olyan eredményeket produkálnak, amelyek még ebben a háboruban is beikerünek a történelem lapjaira. Az egyéni hősiesség s ha semmi más, hát ez a pompás harctári önfeláldozás már egymaga joggal megköveteli a belső front, az el nem sőtéltett egő Magyarország áldozatos, munkás, értük dolgozó, öntudatos összetartását.

Ami meg is van. Nincs megállás a munkában, a szó sincs a régi értelemben vett „nyári szabadság”-ról. Kállay Miklós miniszterelnök csak Péter Pál újra nére való tekintettel tartott kétnapos hétvéget, kedden reggel vele együtt íróasztalánál ült a többi miniszter is.

Munkában van az egész magyar politikai élet. A ház már kedden folytatta ülését, dolgoznak a bizottságok, pillanatnyilag úgy áll a helyzet, hogy a parlamentet egész július folyamán foglalkoztatja a kormány. Hol vannak azok az idők, amikor hónapokig tartó „nyári szünetet” tartott a t. Ház.

Senki se vonja kétségbe, hogy a képviselőknek is joguk van a szabadsághoz, az is bizonyos, hogy pótlással

mai rendje, a technikai részében is összemérhetetlenül jobb a réginek.

Rövid pihenőre e szerint legfeljebb augusztus elején kerülhet sor. Am az sem teljesen biztos. A minisztériumokban egész sereg, részint a ma szükségletei, részint a holnapot előkészítő törvényes rendelkezlen dolgoznak és nem lehet előre megjelölni, hogy közben nem lesz-e valamelyik egészen időszerű s akkor bizony nincs szünet, együtt marad és tovább dolgozik a Ház zúgolóda nélkül és ezen van a hangulaty.

Megérti ma mindenki, hogy a háboruban álló nemzet nehéz feladatokat előtt áll. És ezeket a feladatokat jól

eredményesen, becsülettel csak akkor oldhatjuk meg, ha természetesen tartjuk, a kisebb-nagyobb áldozatokat és ha a nagy magyar célok mielőbbi teljes megvalósításáért összefogjuk minden erőnket ha apojuk, szervezzük, ezeket az erőket. Ilyen, ezt valló gesztus volt a miniszterelnök székelyföldi körútya, amelyel még mindig foglalkozik a külföldi sajtó. A körút során többek közt arról is beszélt Kállay Miklós, hogy még egyszer nem lesznek védőeleink a magyar határok; a háboru egyetlen fordulata sem találhat úgy bentünket, hogy ne legyen erős hadsereg Erdélyben.

Ha erre és ha ilyenekre gondolunk nem lehet más az elhatározás, mint az, hogy valóban ne legyen megállás a munkában, a nemzetvédelem további erőltetésében.

„A MUNKA” TÁRCAJA

A kovártélyos.

Írta: Kisgimánál Géza.

— Közömbös nemzets urnak a dohányt — mondta az ezredes és vigan pőfékelte a zamatos füstöt. — Az örökös tábori életben úgy megszoktam, hogy már nem tudok megenni nélküle. Ezt a szép pipát még szinte gulyós kamasz koromban kaptam Estergomban egy jezsuita pátertól, aki a hácsi király képében járt lent Isztambulban a portán.

— Nagyon becses jószág lehet — mondta Tibolt Antal uradalmi lapó — ha ennyi ideig így megőrizte.

— Szent igaz — hagyta rá az ezredes. — Isten kegyelméből belepőtem a 65. esztendőbe.

— Nagy idő. Külömben nagy az ilyen vízei életben. Ma itt, holnap meg amott. Örökös veszedelem, hajszónok mulik minden. Sokszor hasztalan a viládog, a szerencse kegyeltje jut csak ki a bajból.

Nagyott hallgattak rá A lejtők felett szerelmesen bugott a vadgerince, az udvaron meg lényes bögyöt balavste az alkonyatba, nagyot kukorékoit a tápiros tarajú öreg kakas.

— Nemzetes uram volt-e hatona? — tudakolta az ezredes, atinek falgaszu helyén fekete kötés takarta a homlokát.

— Voltam — izgelt mozgott az éj-pán — régen volt. Akkor még egy megbitlam szorított a két térdemmel a legvadabb csikót is, hogy egyszerűben megjutáskozdott. Hej de régen volt...

A vendég az uja bögyével lenyomkotta a pipában leberrenkedő dohány-szemétyeket. Hőmögött. Hirtelen. Vágre

Honvédeink harctérre indulása.

Július hó 7 én és 8 án valósgo néprövidítés volt a külső pályaudvar. A nagy állomás felé, ahol mindkét napon egy-egy hosszú vonatszerelvényre rakták fel fegyvereket, harci eszközöket, máhálkat, élelmüket a helybeli zászlóalj védőalakulatai, hogy elinduljanak ök is messze határokon túlra a közös ellenség, a mindent tökretevő, embert, lelket, életet, otthoni, vagyoni elitörő kommunizmus, bolsevizmus ellen. A hozzátartozók, apák, anyák, hitvesek, testvérek és apró gyermekek több ezernyi tömege lepte el a külső pályaudvar sínpárokkal borított hatalmas teregét és szinte a csóval határos, hogy az állandóan tolató mozdonyok a teher- és személyszállító vonatok balesetet nem okoztak közösül. Kömönhető ez a varusit személyzet éberségének, tapintatosságának és a szolgálatot teljesítő katonai öregeknek.

Mint egy nagy hangyaboly, úgy nyüzsgölt ott a fűvörös és a közeli közösek és telepek minden rendű és rangú népa mindkét napon, hogy az utolsó órákat együtt töltse a tévői harctérre induló honvédbozsátartozóival és a maga részére biztosítsa a mozgó vonatról feléje néző kedvesének bucsupillantását. A sze-

retnek leguzebb jelképe: a virág ott díszelt minden honvéd sapkáján, blúzán és a vonatszerelvényeken is. Honvédeink hőseien álltak a bucsu megrázó pillanatait, az anyai és hitvesi könnyeket, öleléseket s mosolygó, derűs arccal ugráltak fel a kocsiakra a kört és a mozdonyaip jeladására. Majd elindult meleg nyári alkonyatokon a két, hosszú katonavonat a honvédek vidám dalra zendítettek, fellendült több ezer kar a bucsuintézés s lengett mindaddig, míg a szerelvény utolsó kocsijának pirolámpása el nem tűnt a kanyarodóban.

Büszkén és hittel indultak megvándent Szent István gondolatát, Szent István országot, a szentistvánizmust, kézen a nagy feladatra, a mindhalálgig tartó hősséggel nemzetünkért és a nyugati keresztény kultúráért. Ezt olvastuk ki szemekből, ezt láttuk a fiatal százados vonatparancsnok és a kéthetes apa rokonzenes arcából és kemény tisztelgéséből, mellyel a bucsu intéseket fogadta.

Adj a Mindenható, hogy így lássuk viszont mielőbb mindannyunkat! Isten vezérelje őket hősi utjukon!

(—őny.)

vos helyettesítés. — Vízvezetési és szennyvízcsatornázás halasztás üzembehelyezése. Faccsik József I. o. alizást kérelme család pótlék folyósítás iránt. — Szerződéses alkalmazottak (kocsiok, utcaiszak, stb. illetményeinek újabb megállapítása. — Salgótarján m. város háztartási és egyéb alapszámok, alapítványainak 1941. évi zárószámadása. — Salgótarján m. város gyámpénztárának 1941. évi zárószámadása. — Honoráriumi és illetégségi ügyek.

A hosszú és beható tárgyalások és hozzászólások után a közgyűlés a késő délutáni órákban ért véget.

Hírek és különféle

Aranynapsugár.

Ragyog, előtt aranyfényével, lüldölő, boldog derűjével minden a napsugár. Vagy mondjuk úgy, ahogyan a régi közböfő kezdődik: „Felderült, feltetszett a napnak hajnala!”

Előmlök hegyen-völgyön a juttat aranyfénykéve a nyomán csupa tarkabarka élénk szín támad. Piroslak a megye, a számoça, az eper, a ribizli, nyírik az égőpiros róza, amely ilyenkor a legüdebb, legilatosabb. Szízléte szín nevet az asszonyok-lányok kalapján, ruháján, mintha csak azt akarnák mondani, hogy: „Tanuljunk színt, kedveseséget, mosolygást a virágtól, ugyis elég sávr, sötét ez a mai élet...”

Két hete lúz csak forrón a nap és máris sok mindenfelé a napbarnított ember. Ezek a bronzszínű, egészséges, nevetős arcok aztán mintha egy nagy családhoz tartoznának. Mintha tomaruhájuk volna a sötét szín, melynek keretéből oly vidáman csillan a szem. Akár uszodákban, akár a strandon, akár a folyón vagy tavon „barcoltak le”, mégis egy családhoz tartoznak: a friss levegő, a ludégy víz, az áldott napfény hűveinek egyre nagyobbodó családjához. A „nap barátaim” igen-nagyon kiterjedt családjuk tartoznak. Egy-egy tató pillanással tudomást vesznek egymásról:

— Ez nem regem kezdte... Ez már barnább, mint én —, gondolják magukban.

Volt idő, nem is olyan régen, amikor túlzásba vitték a nap elleni óvintézkedéseket. Az emberek nem tanultak a lombos fától, a fűszálltól, a virágtól... elzárkóztak a nap fényétől, melegétől. Idősebb emberek bizonyos emlékezőnek nyáron át elzárt, becsüitett szobákra, „aospo oldalakra”, ahol senki sem járt... szürke selyem-napernyókre, recés cernakesztyűkre, melyek a kéz lehaságit védtek. És mintha e mulasztást akarna kipótolni a mai korembere, ime, mind járt az elad napfényben bronzsziáure süttelt magát és kitarással, szinte tulzott lelkesedéssel „napozik.”

Pedig, ezt sem szabad. A napsugár is csak addig előnyös, addig jóval a jótékony hatású, amíg okos és mértéktel a önk vele. A túlzás itt is, mint mindenben a világon, káros és veszélyes lehet. Napozunk tehát vigán, de — ismétlem —, okosan és mértékkel, hogy valóban hasznosokra, előnyökre válják az édes, forró aranynapugár!

— y — n.

Áthelyezés. Kovács Sándor adóhivatali főosztást másít kérelmére a pénzügyminiszter Újpestra helyezte át.

Nemzetvédelmi kereszt. A Kormányzó Ur Ölméltósága városunkból újabban K. Borovicszány Nándor acélgyári tanítót tüntette ki a nemzetvédelmi keresztel.

Bucacszás. Mindazon kedves ismerősöknek, kikről hírtelen történt át-helyezésem folytán nem tudtam értesíteni, ezúton mondom Istenhozzádot.

Garai István
év. a. lelkész.

A Salgótarjáni Népközségi pályázat hirdeti egy gyakornoki állásra Csak keresztény, kereskedelmi iskolát végzett pályázókat. Bányagyalomlaltal bírók előnyben. Fizetési igény megjelölendő.

A Nemzetközi Vásár látogatóinak elszállásolása. Az idei Szent István hét és az egyidejűleg megrendezésre kerülő Nemzetközi Vásár látogatóinak elszállásolását ezúttal is Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala intézi. Tekintettel a rendkívüli viszonyokra szükségesnek látszik, hogy a vidéki látogatók szállás iránti igényüket kellő időben bejelentessék. Éppen ezért az Idegenforgalmi hivatal már most lekéri a városi látogatókat, hogy csoportos szállás iránti igényüket legkésőbb július 20-ig, egyéni szállásigényeiket pedig augusztus 1-ig a Hivatalhoz (Budapest Deák Ferenc utca 2) írásban bejelenteni sziveskedjenek.

A tojás árának újabb megállapítása Közéleti társulatunk jelent meg, amely a tojásárakat kilogrammonként 30 fillérrel felemelte. E rendelet szerint a termelői ár országosan 3:10 pengő, lehet kilogrammonként. A budapesti országos ár kilogrammonként 3:50 pengő, a fogyasztói ár pedig 3:80 pengő.

Talált tárgy. Salgótarján megyei város területén 1 drb. 20 pengős bankjegyet találtak. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon a hivatalos órák alatt átvetheti.

Az 50, 20, és 10 filléres érmék érmék bevonásának határidője. A pénzügyminiszter rendelete értelmében az 50, 20 és a 10 filléres érmék érméknek bevonása tárgyában korábban kiadott rendelet akként módosul, hogy a Magyar Nemzeti Bank az említett érméket 1942 augusztus 31 napjáig vonja be a forgalomból. Ennél fogva az 50, a 20 és a 10 filléres nikkellemező átverése végett a Magyar Nemzeti Bank budapesti főintézetéhez, vidéki főkörletéhez, illetőleg kirendeltségeihez 1942 augusztus 31-ig kell beozogtatni.

Augusztus 1-ig kérésre hatósági hadiköcsönkötés utóbbos letétbehelyezése. A kormányrendelet adott ki, amellyel a hadiköcsönkötés letétbehelyezéseiről azelőtt rendeleket akként módosítja, hogy a korábbi rendeletekben megállapított letétbehelyezési, illetőleg bejelentési kötelezettségek utólagos teljesítésére különös méltánylást érdemlő körülmények esetében, a pénzügyminiszter engedélyt adhat, ha az érdeket a kötelezettségek a megszabott határidőben önbizán kívül nem tett eleget és az engedély iránti kérelmet legkésőbb augusztus 31-ig előterjeszti. A kérelmet a közelelem okát igazoló iratokkal együtt a Pénzügyi társulat hadiköcsönkötés osztályánál (V. Nándor utca 25—27) írásban kell előterjeszteni.

Korlátoltat az idejébe és kassza fogyasztását. A kormányrendelet adott ki az idejébe és kassza fogyasztásának korlátozásáról. A rendelet értelmében folyó évi június hó 28-ától kezdve, szeptember hó 15-ig idejébe kassza fogyasztását a kassza fogyasztására letegy

Városi közgyűlés.

Folyó hó 3-án a város képviselő-testülete előbb tisztújító közgyűlést tartott, amelyen Szalontai Jánost és Saiberleitner Klementinát választotta meg 2 segédnyilvánosbírói állásra. Az újonnan megválasztott tisztviselők a hivatalos esküt nyomban letették.

A tisztújítás után, rendkívüli közgyűlés volt, amikor is a polgármesteri bejelentés, melyen megindult az emlékeztető meg Sztranyavszky Sándor volt főispán, orsz. gyűl. képviselő és díszpolgár elhunytáról. A polgármesteri jelentés ugymond: „Alig van Salgótarjánban család, mely ne érezte volna a megboldogult kegyelmes Ur szívének melegét. — En magam is százával közvetítettem polgártársaim mindenféle kérelmét hosszú éveken keresztül országgyűlési képviselőkhöz és személyesen győzködtem meg sokszor arról a kivételes szeretetről, mellyel Salgótarján és a salgótarjánsok iránt viseltetik.” A közgyűlés jegyzőkönyvileg örökítette meg Sztranyavszky emléket a erről az elhunyt Nagyur öszvegét értesíteni rendelle. — Ugyanekkor áldozott a közgyűlés a 83 éves korában elhunyt Hriszovszky András emlékének, aki Salgótarjánok utolsó

közösi bírója volt, ugyszintén Kovács Sándor égh. év. püspök emlékének is. — Bejelentette a polgármester, hogy június hó 21-én ünnepélyes külsőségek között bucsuztatta el a város közönségét, a harctérre induló házi zászlóaljot.

A közgyűlés egyéb tárgysorozati pontjain szerepelt, többek között a város közönsége zseir és egyéb közönségségi biztosítása, — mígjég eladási árának megállapítása. — Holub József volt helypénztáros kérelme az 1940. és 41. évi bérhatárléköb 17.441 P. 60 fillér törlése iránt. — Fekete Gyula igazgató-tanító kérelme fürdőszoba létesítése iránt. — Az állami gimnázium és felső kereskedelmi iskola felszerelési és berendezési tárgyaira hitel biztosítása 1943 évre. — A III. körzeti állami elemi iskolában átalakítás és tanterem létesítése. — Szentkúti János kérelme lakbérhátraleka megfizetésére 6 hónapi halasztás engedélyezése iránt. — Kulczér Béla lemondása folytán megürsedett bizottsági tagsági helyek betöltése. — Az üzemevezetési állás beöltése, illetményei megállapítása tárgyában hozott 5/1952. kgy. sz. végbátározat hatályon kívül helyezése. — Katonai szolgálatra bevonult városi és tődőbelegondozói or-

kibőlkölte a vélekedését.

— Ha jól kapja a szemem, jó ötvenes lehet.

— Ötvenhét — hagyta rá a másik.

— Hát akkor nem tévedtem. Éppen ma 23 éve foglaltuk vissza Budavart a törökötől.

— Ott voltam — emlékezett csendesen Tibolt Antal gróli ispto.

— Csakugyan? élénkült fel a fél-szemű ezredes. 1686.

— Szeptember 2-án — fejezte be az ispan.

— Azután melyik regimemben? — tudakolta tovább a vendég.

— Peineházi Dávid ezredesében — roppant meg a ezek a másik alait.

— Hiszen akkor a nemzetes ur kuroc volt — szúrta a szót megtrikult fogat között a fél-szemű caaszár ezredes.

— Peineházi Dávid Tököli Imre egy legbirezsebb alvezéreként ismeretes... Hancs két Tibolt névvel a caaszár ellen...?

— Az én család a hagyomány szerint még Szent István idejében jött be Bajorországól — kérésnyellett meg a házigazda hangja, — Aki azt mondja, hogy bennem egy ceppnyi idegen vár van, erősen téved. A Tiboltok mindig magyar lényokból voltak felcsügöl.

A vadgerles már nem udvarolt a párjának. Az öreg kassza is elnyomta az

esti szürkület álmosító ereje. A major távolabbi részéből, a löstállók felől szórta csak szét a bátorlalan enyi szél a caaszári buzdok énekének foelánysait... Tied vagyok, rab vagyok,

Megkötözött foglyod vagyok édesem.

— Ugy tudom — törté meg a várokozó az ezredes — hogy a nemzetes ur fia Komáromban tanult a bencés barátok iskolájában.

— Ott végezte el a filozófiát. Orvos szeretne lenni.

— Burger kapitány jelentette tegnap — mondta kis szünet után az ezredes — hogy a diák igen jó lovas. Katonámmal keményen ül a nyeregben. Mutatott nekem néhány mozdulatot. Előszörre megtanulna. Nem lenne kedve betérni a caaszári katonasorvosok közé? Segítenék, amennyit tudok. Két napja kovartélok ugyan itt, de látom, hogy becsületes magyar házba jutottam.

— Abba — bólintott az ispan — közönszöm ezredes ur jószágát.

Kemény lépések zajta és sarkantyú pengése borzolta fel az est nyugalmát.

— Ezredes urnak alázatosan jelentem — lépett a tornác alá Burger kapitány — most érkezett meg vadronosi pártból. Velőnk jött Tibolt Antal diák is, de Tata környékén elmaradt tőlünk,

Az öregebb Tibolt Antal javarész megértette a német jelentést, de a szemese rebbent.

— Hazafelét jövet — folytatta halakban a kapitány — legények azt mondták, hogy a fiatal urtőgetett a kurucokhoz. Itt tanácsok valahol a híres Beribalogh Ádám ezredes. Talán Bucaken, vagy Zsambéken. Holnap majd utána nézek és elriasztom.

Az ezredes szótlanul hallgatta és kezét nyugtatta: Közönszöm.

A két öreg azután egyedül maradt. Az égen egyre lényesebbek lettek a csillagok. A komondor feleselni kezdett a holddal, majd amikor a borjút hívogató tehén bögését meghallotta, elporzott a karám felé. A nagy hallgatásba az ezredes szava kopogott visszhangosan:

— Tudtam, hogy becsületes magyár házban vagyok. Nyugodalmis jó éjszakát... — Felelt. Kéme öregezen buzta a tabat a tornác téglapadoján és bement a szobájába.

(Tibolt Antal akkor még nem tudta, hogy Vak Boityán János ezredes a vendége. Azt is csak szürkületkor hallotta. Tegy János ispanja, hogy a legenda nevű vezár már II. Rákóczi Ferenc nagysége fejedelem táborokaként harcol a bécsi pártok roppant erős hadal ellen.)

sem szabad. Ez a tilalom nem vonatkozik a kényeztetésre...

A budapesti Nemzetközi Vására utazók figyelmébe. A salgótarjáni Ipartestület felhívja tagjainak és a vásárra bocsátottak figyelmét...

án a vásárgazdálkodók áruháza július hó 30-án megszűnik. A vásárgazdálkodókat tehát előrelátva kell bebarácsolni...

A városi vízvezeték és szennyvízcsatornamű építése.

Irta: Szentpétery János városi főmérnök.

(VIII. közlemény.)

A csatornák használati díja évenként az I-II övezetbe tartozó ingatlanok után és a III-IV. övezetbe tartozó ingatlanok között azok után, amelyek beépítése...

A csatornák után egyszer a mindenkori fizetendő járulékok a következők: Ugy a csapadékvíz, mint a szennyvízcsatorna házi csatlakozó vezetékének építési költsége...

Ezenkívül a házi csatornázási tervek felülvizsgálásáért, valamint a közcatornába való bekötés helyszíni ellenőrzéséért az engedély megadása előtt 4 P fizetendő.

Az ingatlanulajdonos azonban a víz- és csatorna használati díjak arányos részét a lakókra átháríthatja. A fizetendő víz- és csatornahasználati díjakat néhány gyakorlati példával mutatom be.

Az első övezetben levő emeletes lakóház, amelyben van 1 drb négyzetos lakás cseledezőszobával, két előszobával, vécőszobával és irodával (hatszobos lakásnak számít), egy drb háromszobos lakás cseledezőszobával (négyzetos lakásnak számít), egy drb kétosobos lakás, két drb 30 m² és 1 drb 56 m² alapterületű üzletbelsőség, 1 drb 35 m² alapterületű műhely, 1 drb 60 m² alapterületű raktár és 1 drb 20 m²-es garázs, ha az ingatlan területe 100 □ öl, évenként az alábbi díjat fizeti:

Table with 2 columns: Description and Price. Includes rows for 100 □ öl telek után, 1 drb négyzetos lakás, 1 drb háromszobos lakás, etc.

Összesen: 271 20 P

A II. övezetben 150 négyzetöles telek esetében: a) 3 szobos, cseledezőszoba, cseledezőszoba, iroda, 20 mm-es vízárvány: 17, 16, 6, 40/0, 9, összesen 65 pengő, b) 2 szobos, műhely, 13 mm-es vízárvány: 18, 9, 6, 40/0, 6, összesen 52 20 P.

A III. övezetben 200 négyzetöles telekkel: 2 drb egy szobos lakás 12, 3, 20/0 kétzár véve 36 P.

A IV. övezetben 350 négyzetöles telekkel: 1 drb két szobos lakás, állálló két lóval: 7, 2, 1, 20/0, összesen 12 P.

Ezen felül fizetendő meg a házicsatlakozással bíró ingatlanoknál az elfogyasztott víz után köbméterenként 25 fillér.

Összefoglalva díjazásainkat egyik legelőnyösebb területű vidéki városnak...

díjazásával, megállapítjuk, hogy az ötátni általános díjas rendszer mellett a második övezetben példaképpen felvett 3 szobos lakás után évenként kerekén 140 pengő volna fizetendő. A mi díjazásunk szerint 300 köbméter évi vízfogyasztás mellett volna ugyanezen összeg fizetendő. Ha azonban ez a lakás a vizet nem pazarolja és évenként csak 180 köbmétert — ami 500 liter napi fogyasztásnak felel meg — fogyaszt el, úgy 30 pengővel kevesebbet, vagyis 110 pengőt, ha pedig takarékosodik is és évenként csak 90 köbmétert, vagyis naponként 250 literet fogyaszt el, úgy csak 87 50/100 pengőt kell fizetnie. Tehát a vízzel való takarékoskodás mellett a mi díjazásunk igen kedvező.

Megjegyzés. VI. közleményünk 510dik bekezdésének helyesbítése: „A szűkségese bevételek megnyugtatóan csak a második, vagyis az általános díjas rendszer mellett biztosíthatók. Tekintettel azonban arra, hogy az általános díjas rendszer mellett a vízpazarlás nem akadályozható meg és mivel vízbeszerzési lehetőségek korlátozottak, — tehát a vízzel takarékoskodni kell, — szabályrendeletünk a két rendszer kombinációját alkalmazza, vagyis az alap- és általános díjakon felül az elfogyasztott víz mennyisége után is díjat állapít meg.”

Az IPOK választmányi ülése

Az Ipartestület Országos Központja e hó 9-án, kedden választmányi ülést tartott Nagy Antal felsőházi tag előnkéntével, aki megoyitó beszédében beszámolt a Központ munkásságáról, amely a mai rendkívüli időkben elsősorban a gazdasági hadviselés céljait szolgálja, valamint azt, hogy a nemzeti termelőmunka folytonosságát a kézművesiparban biztosítsa. A Központ a hadbavonult iparosok érdekeinek felkarolása, hozzátartozóiknak támogatása és üzemeiknek fenntartása érdekében országos mozgalmat indított és felhívására az ipartestületek mindenütt Segítő Bizottságokat állítottak fel, amelyek az anyagtétel, közszállítások, hitel és egyéb téren, de anyagi támogatással is segítséget nyújtanak a hadbavonult iparosok üzemeinek fenntartása érdekében. Hangsúlyozta Nagy Antal a nemzők, hogy az események alakulása egyre fokozottabb áldozatkészséget kíván a magyar társadalomtól, így a kézművesiparosságától is. Nemzetünk önvédelmi harcát vívja, amelyben a nemzet legtehetősebb egyedeire, ezen belül pedig az iparosok képviselőire szavatálna és az őtöké kitarthatna az ország. Foglalkozott a választmány az iparosok jogviszonyainak felmérésének kérdésével és elhatározta, hogy Borsodáron egy 40 ágyas magánosított üdülőttelepet lé-

Advertisement for ODOL toothpaste. Includes the text 'A helyes fogápolás' and an image of a hand holding a tube of ODOL toothpaste.

tesít az iparosság részére. Dr. Dobsz László igazgató beszámolt a délvideki ipartestületi hálózat kiépítéséről. A délvideki ipartestületek vezetőségét az iparügyi miniszter már kinevezte és 33 újonnan felállított ipartestület kezdte meg a Délvideken a működését. Dr. Kavalóczy Rezső főtitkár előterjesztése alapján a választmány magáévé vette az iparügyi miniszterhez intézendő ama emlékirat tervezetét, amelyet az IPOK a budapesti kamarával közösen dolgozott ki, részletes javaslatokat téve a hadbavonult iparosok érdekeinek felkarolása ügyében, különösen az anyagellátás, közszállítás, hitel, árdozás terén különleges kedvezményeket kérve a bevonult iparosok számára. Örömmel vette tudomásul a választmány, hogy a római nemzetközi kézművesipari központ szeptember havában Budapesten tartja ezévi értekezését, amelyen 14 ország kézművesipari központi szervezetének küldöttjei foglalkoznak megindította. Állást foglalt a választmány a kereskedőnek képesítéshez kötése mellett. Dr. Szeghalmi László titkár a kisipari érdekezés ügyét ismertette, bejelentve, hogy az Árvival a közszállítóban megállapítja az iparosok által számítható rezi és haszonkiosztásokat. Taly István dr. a titkár az építési anyagok, cementelosztás kérdésében dr. Mezősas Zoltán foglalkozó az anyagiellátási kérdésében, dr. Bodó József a foglalkozó pedig az ipartestületi elnökök és jegyzők, valamint a többgyermekes idősebb iparosoknak polgári foglalkozásukban való meghagyásuk ügyében terjesztette elő jelentést. Az előterjesztéshez Horváth István (Sopron) Szabó Károly (Nagyvárad) Marschall Béla (Győr), Bustya Béla (Marosvásárhely), Szabó János (Máramaroszeg), Becsekéházy Sándor (Ujvidék), Grábitz-Frigyes (Győr) szóltak hozzá. A tanácskozás során foglalkozott a választmány az ipari utánpótlás és tanoncbiány kérdésével, valamint állást foglalt amellett, hogy a karitatív tevékenységek kifejti iparos temetkezési egyletek működését az ipartestület felügyelete mellett tovább folytathassák és ne minősítesenek biztosított intézelekké.

tesít az iparosság részére. Dr. Dobsz László igazgató beszámolt a délvideki ipartestületi hálózat kiépítéséről. A délvideki ipartestületek vezetőségét az iparügyi miniszter már kinevezte és 33 újonnan felállított ipartestület kezdte meg a Délvideken a működését. Dr. Kavalóczy Rezső főtitkár előterjesztése alapján a választmány magáévé vette az iparügyi miniszterhez intézendő ama emlékirat tervezetét, amelyet az IPOK a budapesti kamarával közösen dolgozott ki, részletes javaslatokat téve a hadbavonult iparosok érdekeinek felkarolása ügyében, különösen az anyagellátás, közszállítás, hitel, árdozás terén különleges kedvezményeket kérve a bevonult iparosok számára. Örömmel vette tudomásul a választmány, hogy a római nemzetközi kézművesipari központ szeptember havában Budapesten tartja ezévi értekezését, amelyen 14 ország kézművesipari központi szervezetének küldöttjei foglalkoznak megindította. Állást foglalt a választmány a kereskedőnek képesítéshez kötése mellett. Dr. Szeghalmi László titkár a kisipari érdekezés ügyét ismertette, bejelentve, hogy az Árvival a közszállítóban megállapítja az iparosok által számítható rezi és haszonkiosztásokat. Taly István dr. a titkár az építési anyagok, cementelosztás kérdésében dr. Mezősas Zoltán foglalkozó az anyagiellátási kérdésében, dr. Bodó József a foglalkozó pedig az ipartestületi elnökök és jegyzők, valamint a többgyermekes idősebb iparosoknak polgári foglalkozásukban való meghagyásuk ügyében terjesztette elő jelentést. Az előterjesztéshez Horváth István (Sopron) Szabó Károly (Nagyvárad) Marschall Béla (Győr), Bustya Béla (Marosvásárhely), Szabó János (Máramaroszeg), Becsekéházy Sándor (Ujvidék), Grábitz-Frigyes (Győr) szóltak hozzá. A tanácskozás során foglalkozott a választmány az ipari utánpótlás és tanoncbiány kérdésével, valamint állást foglalt amellett, hogy a karitatív tevékenységek kifejti iparos temetkezési egyletek működését az ipartestület felügyelete mellett tovább folytathassák és ne minősítesenek biztosított intézelekké.

zöltesse úgy azonban, hogy a kivétel kezdete 1-re vagy 15-re eszen. Felhatalmazza továbbá az igazgatóságot, hogy amennyiben a szennyvízcsatornahálózat műszaki felülvizsgálata július 15-ig nem lenne megvárható, úgy a szennyvízcsatorna hálózatot ennek megtörténte után saját hatáskörében helyezni üzembe, az üzembehelyezés kezdő időpontja azonban csak 1-re vagy 15-re eszen.

Utasítja a város polgármesterét, hogy a vízvezetési hálózatot a város építési bizottságának közbenjöttével vizsgálta meg és általában a nagyobb horderejű munkálatok át vételénél az építési bizottságot hívja meg és hallgassa meg.

A város képviselőtestülete a 14/1942-kgv. 5428/1942. ikt. számú véghatározatával kimondotta, hogy 1942. január 1-től kezdődően az alapdíjak általában a IV. övezet szerinti díjazásoknak megfelelően vendökök ki és mint járulékok díjak egyidejűleg kivendökö a IV. övezet szerinti csatornázási hozzájárulás is.

Kimondotta továbbá, hogy külön véghatározattal fogja megállapítani hogy a rendelkezésre álló anyagok felhasználásával készítenő házi becsatlakozási munkálatok befejezése után mely időpontra jöjli meg egyrészt a kényeztetés elrendelésének, másrészt a víz és egyéb díjaknak az ingatlanok saját övezete szerinti kivételére.

Mint hogy a város által eszközöndő házi becsatlakozási munkálatok egy-két kis utca kivételével 1942. július 15-ig elkészültek, a vízvezetési hálózat üzembehelyezése e nappal kimondandó volt.

Azon esetre pedig, ha netalán egy-két helyen a város még nem készültne el a vízvezeték megábecsatlakozási munkálatival, — rendelkezik akként a képviselőtestület, hogy az igazgatóságnak jogot ad a rendelkezés réz szerinti későbbi kivétel eszközésére.

A szennyvízcsatorna hálózat üzembehelyezését aítól a feltöltéstől kellett függövé tenni, hogy a műszaki felülvizsgálata július 15-ig megtörténik. Ellenkezé esetben az igazgatóság volt felhatalmazandó az üzembehelyezés időponthának megállapításával.

A városi építési bizottság a tanácsadó szakbizottság szerepét van hívva betölteni, miért is a képviselőtestület kívánatosnak tartja, hogy nagyobb horderejű munkálatoknál az építési bizottság véleménye kikértessek.

Mindenes indokok alapján a rendelkezés részben foglaltak szerint küldött határozni.

Kmf. Kiadta: Dr. Főester Kálmán s. k. polgármester. A kiadvány kitéléli: Ficus 16 pengő.

HIRDESSEN: „A MUNKA” politikai hetilapban!

Utolsó sorleg döböt mérkedés a SSE július 12-én vasárnap d. a. 16 óráig SSE—ÖVTK

Tavaszi ujdonság!
SZÜCS-FÉLE
„Vitamin Crém”

A legmodernebb elvek szerint készített VITAMINDUS arc krém. Az arc bőr természetesen tápanyagot tartalmazza s ezért rugalmas, üdítő és megőrvi a ráncosodástól.

SZÜCS-FÉLE
„Bubi Arcszesz”

Megújítási pattanásait és az arc bőr ráncosságát.

Kapható:
SZÜCS RÓBERT
MAGYAR KORONA
GYÓGYSZERTÁRÁBAN.
SALGÓTARJÁN.

A balasarmati kir. törvényeszk.
P. 587/1936/26 szám.

Hirdetmény.

Kisterenye község határának tagozatára ügyében az előmunkálatok megkezdésére, az érdekeltek képviselőinek rendezésére, a birtokrendező mérnökkel való szerződés megkötésére és a költség-előirányzat elkészítésére határnapul 1942. évi augusztus hó 24. napjának d. e. 9 óráját Kisterenye község község-házához kitűzöm. Erre a határrapra az érdekelteket azmi időzem meg, hogy az elmaradásuk a tárgyalás megtartását nem akadályozza.

Felhívom egyúttal a birtokrendező mérnököt, hogy akik a birtokrendező mérnök munkálatoknak kettő gazdasági év alatti elvégzésére kataszteri hoidankénti 23 pengő egységár mellett hajlandók, pályázatukat a m. kir. 22. földmérési felügyelőséghez jelen hirdetésnek a Budapesti Közlönyben megjelenésétől számított 15 nap alatt nyújtsák be.

A lagosítandó terület eszidőszereint kb. 1615 kat. hold 335 négyzetögl.

A pályázat egyéb feltételeire nézve a 34.700/1935. I. M. sz. r. 76—77. §§. az irányadó.

Balassagyarmat, 1942 június 4.

Dr. Muzsnay Lajos sk.

törvényeszkői bíró, eljáró bíró.

A kiadvány hitelűl:

Csonka kiadó.

Állandó alkalmazást nyervek

jómegjelenség, intelligens, öskeresés tény férfi magas fix és jutalékjövdelem mellett. A biztosítási szakmában járatos előnyben. Érdeklődni lehet a Salgótarjáni Népbanknál.

A háborús anyaggyártásról és gyakorlati árszámítás címmel megjelent az ipartügyi miniszter támogatásával rendezett ipartestületi jegyzék anyaggyártási tanfolyamának tan anyaga. A könyv a zárolt nyersanyagok igénylésével összefüggő tudnivalók, az árkérdéssel kapcsolatos ismeretek és a háborús ipari jogszabályok a intézkedések című fejezetre oszlik. Tartalmazza mind azokat a tudnivalókat, amelyeket az ipartestületi jegyzéknek, egyéb szakembereknek, nemkülönböben a magyar kézművesiparosság széles rétegeinek a háborúval összefüggő nyersanyagkorlátozások és árszabályozások terén tudniuk kell. A könyvből az előző Varga József dr. ipartügyi miniszter írta A 268 oldalas házagpítő könyvet az IPOK 6— pengő önköltségi áron hozza forgalomba. A könyv fontos gyakorlati ismereteket tartalmazván, minden iparos számára nélkülözhetetlen és beszerzendő.

IGMÁNDI KESERÜVIZ
minőségű egyedül

A gazdasági év eltulodása.

Jelentették, hogy a gazdasági év előre nem látott meghosszabbodása és egyéb rendkívüli nehézségek miatt előreláthatóan a fogyasztási fejadagok új megállapítására kerül sor. A fogyasztási fejadagok csökkentése — miut megittuk — nem fogják érinteni a nehéz testi munkát végző rétegeket. A várható intézkedésekkel kapcsolatban beavatott helyről rámutatnak arra, hogy a gabonakészletgazdálkodás terén most mutatkozó nehézségek ma teljesen mások, mint az elmúlt gazdasági évben voltak. Az elmúlt 1940—41-es gazdasági évben a termés asintén gyenge volt és a rendelkezésre álló készletek a jórész ellátatlan erdélyi területek visszacsatolása következtében nagyon megcsappantak. A fogyasztás az 1941. évi tavaszi délvideki hadjárat, majd a Szovjetorszország elleni elkerülhetetlenül szükségessé vált mozgósítás következtében váratlanul megnövekedett és az akkori intézkedések csak bizonyos késedelemmel és nehezen tudtak megbirkózni a váratlanul felmerült élelmezési problémákkal. Annakidején a gazdasági év közepe táján előbb az 50 holdon feüli gazdaságokat számoltatták el a terméssel, majd később az 50 holdon

aluli gazdaságok termését és készletét is számbavették. Ezek az intézkedések azonban csak félsikerrel jártak s azt lehet mondani, hogy a tavalyi teljesen kiéptített gabonakészletgazdálkodása nem is volt megszerveve. Ennek folyamánaképpen az aratás előtti időben súlyos hiányok álltak elő. Az idén több tekintetben más a helyzet. Az időjárás mostohasága miatt meghosszabbodott ugyan a gazdasági év hiszen későbbben kezdődik az aratás és az árvi pusztításai is fokozták a közellátás problémáit, azonban a kormány a tavalyi tapasztalatokon okosla már kellő időben elhatározta, hogy bizonyos radikális intézkedéseket fogantossit az átmenet idejére. Az illetékes körök fudatában vannak annak, hogy ezek az intézkedések nem rokonszenvesek és a fogyasztó községtől áldozatot követelnek. Azonban ma még aránylag csekély megszorításal lehet az átmeneti időben a fogyasztók szükségleteit biztosítani és így a gyűjtömegek alig fogják megérezni a gazdasági év végén jelentkező hiányt. Egyben arról is kezekednek a kormány intézkedései, hogy a csekély mértékben csökkentett fejadagokat mindeokki valóban meg is kapja.

Uj területeken indul meg a fémgyűjtés.
Több millió kiló nyersanyagot biztosít az új magyar eljárás.

A vasnapok során sok olyan anyagot ajánlott fel a közönség, amit megfelelő feldolgozási eljárás hiányában eddig nem lehetett hasznosítani. Konzervdobozokat, tetőlemezeket, fémmel bevont vas használati tárgyakat kellett felretenni, mert nem volt feldolgozásukra megfelelő ipari eljárás. Hosszas kísérletezés után sikerült olyan magyar eljárást találni, amely ezeket az eddig nyersanyaggyártási szempontból értéktelen anyagokat igen hasznossá teszi.

A horganytal és ónnal bevont lemezeket az új eljárás mentesül az óntól, illetve horganytól. Ily módon a leválasztott ón és horgany nyersanyag célokra felszabadul és a vaslemezek is felhasználhatók válnak.

Szakkörök számítása szerint az új magyar eljárás alkalmazásával többmillió kiló anyagot lehet a vas és fém nyersanyag gyártásához rendelkezésre bocsátani.

Azonkívül ezáltal sikerült gyűjtöcs permezésére alkalmas anyagot, valamint az ipar részére nélkülözhetetlen forrasztó anyagokat is előállítani.

A Fémgyűjtő a jövőben tehát ezeken az anyagoknál a gyűjtését is bekapcsolja munkaprogramjába.

Egyébként június folyamán 1150 közönségen tartottak vasnapot és ezeken ismét két és félmillió kiló anyag gyűlt össze.

A vasnapok júliusi programjában már több nagy város gyűjtése is szerepel.

BUTOROZOTT szobát keresek
F. hó 15-étől egy hónapra nyaraló részére.
Cím: a kiadóban

Bélyeghíradó

Megjelenik minden hó 1-én a filatélia minden ágával foglalkozó szaklap. A

Feladó szerkesztő: DOBÓ ISTVÁN. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szabadka, Egressy utca 2 szám.

Megrendelhető és kapható: VÉGH KÁLMÁN könyv és papírkereskedésében SALGÓTARJÁN

Egyeszmén ára 60 fillér, előfizetés egész évre 7 pengő, szövetségi tagoknak 6 pengő.

SZINHÁZ

11-én szombaton és 12-én vasárnap. Legmulatságosabb sláger ujdonság!
CSAK EGY ASSZONY VAN A VILAGON

13-án, hétfőn. A slágerok sláger!
2000 PENGŐS FÉRFI

14-én, kedden. Sláger szenzáció. Félhelyárakkal!
AZ ESKÜVŐDÖN ÉN IS OTT LESZEK

15-én, szerdán. Legújabb Magyar sláger!
ARANY PÁRTA

16-án, csütörtökön. Szenzáció, ujdonság. Ragyogó kiállítás! Divaldemutató.
BORONKAI LÁNYOK

17-én, pénteken. Olcsó filléres előadás!
CSAK EGY ASSZONY VAN A VILAGON

IRDESSEN!
A MUNKA
POLITIKAI HETILAPBAN!

Női szabóság
Tanulót felvesz Verme Pálné
Fücska 151.
UGYANOTT MODERN Női
szabászat is tanulható.

Jégszekrény
berendezik megvárta, egy szoba. Cím:
Salgótarján, Hunyad utca 5. szám.

Talált tárgy. Salgótarján megyei város területén 1 darab női esernyőt találtak. Igazolt tulajdonosa a rendőrségi társaságnál a hivatalos órák alatt átvetheti.

Bárna községtől.
13/1942. kgv. szám.

Árverési hirdetés.

Bárna község előljárásága a község nem önálló vadászterületét mintegy 1000 k. holdat, melynek vadállománya nyul és őz. Bárna község-házánál 1942 július 29-én d. e. 10 órákor nyilvános árverésben haszonbérbe adja. Kiküldési ára 150 P, bálnapénz 15 P.

Részletes árverési feltételek a Zagyvarónai körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Bárna, 1942. július 7-én.
Községi bizó.

Falu Szövetség Kongresszusa Nyáradon.

A Falu Szövetség Nagyvaradon a retorikus kulturális hadsereg és szövetségi kongresszust rendezett, amelyen Bihar vármegye 260 községe közel 3000 küzgdával volt képviselve. Mayer János ny. földmiveltésügyi miniszter tartott megnyitóbeszédet majd Csifra Kálmán főispán üdvözölte a kongresszust. Általános ügyeimen közt kezdte meg beszédét Barczay János földmiveltésügyi államtitkár. Mindenek előtt azt fejtegette, hogy a történelem bizonyítja a magyarországi mindig a keresztény kultúrának és civilizációnak bástyája volt. Emléltette ezután, hogy súlyos és nagy áldozatokat követel tőlünk a mostani küzdelem. de az életet harcolniuk kell. A továbbiakban beszámolt az államtitkár a földmiveltésügyi miniszteriumnak, a gazdaság érdekében tett intézkedéseiről. Közfőző figyelemmel és gondossággal kellett kezelniük — mondotta az államtitkár — a visszacsatolt területek és ezek közt ép a keleti és erdélyi részeket, amelyeknek mezőgazdasága legelőbbet szenvedett az idegen uralom alatt. A keleti és erdélyi területeken 280 állattenyésztő miniatöröset szerveztek. Ezután Szekeres László, a Falu Szövetség igazgatója terjesztette elő a kongresszus határozati javaslatát, melyben kimondják, hogy a bolsevizmus elleni harcban egy emberként soraközött fel a kormányzó mögé és hódolatlejes szoretelt a vezük körül. Rámutatott azonban a javaslat onok az önközönségre, hogy az áldozatok vállaltatán és a terhek kivétele a szociális szempontok legmögébbemend érvényesítésével történjen. A kongresszus egyhangú lelkesedéssel fogadta el a határozati javaslatot. Több felhívólat után táviratban üdvözölte a kongresszus a kormányzót, a kormányzóhelyettesét, a miniszterelnököt és a földmiveltésügyi minisztert.